



Πάτρα 09/09/11

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Μήνυμα του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης κ. Γ. Παναγιωτόπουλου σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και γονείς για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς

Αγαπητοί/ές μαθητές/τριες,

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Αγαπητοί γονείς,

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, θα ήθελα να απευθυνθώ σε όλους σας και να εκφράσω στην καθεμιά και στον καθένα σας ξεχωριστά τις πιο θερμές και εγκάρδιες ευχές μου για μια δημιουργική και εποικοδομητική χρονιά παρά τις αντιξοότητες και τις δυσκολίες που υπάρχουν. Είναι αλήθεια ότι η συγκυρία που βιώνουμε είναι ιδιαίτερη, και μέσα σε αυτή τη συγκυρία, δημιουργούνται δυσκολίες που επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα και τη σχολική πραγματικότητα. Είμαι σίγουρος, όμως, ότι αν ανασυντάξουμε τις δυνάμεις μας και διαχειριστούμε τις καταστάσεις όλοι μας με προγραμματισμό και σύνεση, τότε θα είμαστε ικανοί να αντιμετωπίσουμε τις αντιξοότητες που υπάρχουν. Η σκληρή δουλειά, η αποφασιστικότητα, η ανάληψη πρωτοβουλιών

και το όραμα για την παιδεία αποτελούν ανεκτίμητα εφόδια για την αντιμετώπιση των όποιων ζητημάτων ανακύψουν με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. Η εκκίνηση της νέας σχολικής χρονιάς θα πρέπει να αποτελέσει ορόσημο μιας νέας αγωνιστικής περιόδου, αφετηρία νέων ελπίδων, νέων προσδοκιών, νέων προβληματισμών και εσωτερικών ανιχνεύσεων για τις προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε.

Αγαπητοί Μαθητές - Αγαπητές Μαθήτριες,

Το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς σηματοδοτεί την έναρξη του αγώνα για την κατάκτηση της γνώσης και της προόδου με την παράλληλη διαμόρφωση και πολύπλευρη ολοκλήρωση της προσωπικότητας και του χαρακτήρα σας. Στο συναρπαστικό ταξίδι της γνώσης, η Πολιτεία, η Εκπαιδευτική Κοινότητα και οι Γονείς, είναι συνεχείς συνοδοιπόροι και αρωγοί σας για την εδραίωση ενός ελπιδοφόρου μέλλοντος σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον.

Ιδιαίτερη είναι η μέρα σήμερα για τους μαθητές και τις μαθήτριες της πρώτης τάξης του δημοτικού, που σίγουρα θα αισθάνονται τη μεγαλύτερη αγωνία για το δημιουργικό ταξίδι της γνώσης που καλούνται να αρχίσουν. Σε εσάς, στους μαθητές της Α΄ Δημοτικού που κάνετε τα πρώτα σας βήματα στο νέο σχολικό περιβάλλον, αλλά και στο σύνολο της μαθητικής κοινότητας, σας εύχομαι καλή αρχή και σας τονίζω ότι θα είμαστε συνέχεια δίπλα σας.

Αγαπητοί Εκπαιδευτικοί,

Οι απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής καθιστούν την παιδεία ως ένα από τα πιο σημαντικά αγαθά και θεμελιώδη παράγοντα ανάπτυξης και ευημερίας, αποτελώντας το εφαλτήριο για τη διαμόρφωση ενεργών πολιτών ικανών να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες εθνικές αλλά και υπερεθνικές προκλήσεις. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, καλείστε να διαδραματίσετε σημαντικό ρόλο στη διαπαιδαγώγηση των νέων. Η αποστολή σας είναι πολυποίκιλη και πολυεπίπεδη, καθώς έχετε αναλάβει να οδηγήσετε τους νέους στο δρόμο της γνώσης και της αλήθειας, με την ολόπλευρη αγωγή, μόρφωση και καλλιέργεια, ώστε να είναι ικανοί να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις ενός κόσμου δίχως σύνορα με διατήρηση όμως και των παραδόσεων και του χαρακτήρα του λαού μας. Αποτελώντας εσείς το μοχλό και την ψυχή του εκπαιδευτικού συστήματος, η προσωπική σας συμβολή στη μετατροπή του σχολείου σε ένα χώρο ελκυστικό που να δημιουργεί ζήλο για μάθηση, που να εμπνέει και να διεγείρει τον ενθουσιασμό για ανάληψη πρωτοβουλιών και δημιουργική έκφραση, είναι καθοριστική!

Αγαπητοί Γονείς,

Η οικογένεια αποτελεί το φυσικό πυρήνα της κοινωνίας. Το μέλλον των νέων εδραιώνεται μέσα στο οικογενειακό περιβάλλον και είστε εσείς εκείνοι που τους γαλουχείτε με αρχές και αξίες θεμελιώδεις, τους διασφαλίζετε τα θεμέλια για τη ζωή τους και μεταλαμπαδεύετε τα ιδανικά του τόπου μας. Οι ελπίδες, οι ανησυχίες, τα όνειρα και οι αγωνίες σας οριοθετούν το δικαίωμα στην ποιοτική και μορφωτική εξέλιξη των παιδιών σας με μια παιδεία

σύγχρονη και ικανή να αντιμετωπίσει τις νέες προκλήσεις αλλά και ανάγκες. Θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι θεωρώ χρέος όλων μας, όσων εμπλεκόμαστε στην εκπαιδευτική διαδικασία να σας στηρίζουμε και να αφουγκραζόμαστε καθημερινά τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς σας αναλαμβάνοντας τις πρωτοβουλίες, τις δράσεις και τις ευθύνες που αναλογούν στον καθένα μας.

Εν κατακλείδι, με βάση τις προαναφερόμενες σκέψεις, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η συμβολή και η συμπαράσταση της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδος, θα είναι αμέριστη και ουσιαστική σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Εύχομαι σε όλους σας, υγεία, επιτυχία και καλή δύναμη στο έργο μας. Ένα έργο που καλούμαστε συνεχώς να το υπηρετήσουμε με συνέπεια, συνέχεια και αισιόδοξο πνεύμα.

Καλή και δημιουργική χρονιά!